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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, 

hol az előfizetések és hirdetések felvétetnok
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Tizennegyedik évfolyam.
Előfizetési árak :

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Városi közgyűlés.
Számtalan év óta regisztráljuk e he

lyütt városunk parlamentjének műkö
dését, de e hosszú idő' alatt még nem 
adódott alkalom olyan botrányos lefo
lyású közgyűlésről beszámolnunk, mint 
amilyen a tegnapelőtti volt. A legeré
lyesebben tiltakoznunk kell az ellen a 
viselkedés ellen, amellyel az ellenzék a 
közgyűlésnek természetszerűleg tradici 
onális méltóságát lábbal taposta, s 
amellyel a közgyüléstermet igazán mél
tatlan handabandázás színhelyévé ala- 
csonyitotta le. A legmesszebbmenő ob
jektivitással akarunk referálni a közgyű
lés lefolyásáról, de nem zárkózhatunk 
el semmiképen az elől sem, hogy 
az ellenzék páratlanul álló durva táma
dását olyan formában, amint az történt, 
el ne itélnők. Valentin drnak igazán 
cinikus, de főleg alaptalan, személyes- 
kedésü támadása a munkapárt ellen, és 
Trafikant Károly kvalifikálhatatlanul im- 
parlamentáris orditozása egyszóval az 
ellenzéknek a szó szoros értelmében vett 
dühödt orditozásba vegyült különleges 
harcmódja, eklatáns példájául szolgál an
nak, hogy e viselkedés szembeállítva a 
munkapárti tagok higgadt, méltóságtel
jes maguktartásával, mindenkit meg
győzzön végre arról, hogy az ellenzék 
a komoly munka helyett a kerékkötés 
legelszántabb munkásául szegődött. A 
szó lealázó értelmében vett szenzációs 
közgyűlésről egyébként a következők
ben számolunk be:

Szemző Gyula főispán dulután három óra
kor nyitja meg a közgyűlést, amelynek első 
pontja a polgármester időszaki jelentése. Ez
után tudomásul veszi a közgyűlés dr. Ladányi 
Mórnak a jéggyárra vonatkozó interpellációját 
követőleg, a kereskedelemügyi miniszter leira
tát a minisztérium átvételéről, valamint a 
csendőrőrs létszámának szaporítása ügyében. 
A honvédelmi miniszter körrendeleté értelmé
ben elrendeli az ujoncállitásra vonatkozó elő
munkálatok foganatosítását. Az ujoncozó bi
zottság a következőképen alakul meg: polgári 
elnök dr. Hegedűs Aladár, polgári orvos dr. 
Bernhart János, bizottsági tagok Bajay Péter 
és Müller József. A puhatoló bizottság tagjai 
Bajay Péter, Mérey L. Chwald István, Pastro- 
vics Sándor, Stökl Ferenc, Tinusz István 
lesznek.

Jorgovics Szvetozár és Sziklai Zsigmond 
törvh. bizottsági tagok halálával üresedésbe 
jött II. választási kerü'etben történendő vá
lasztások határnapjául nov. 2< át tűzik ki. 
Választási elnök Tury Mátyás, helyettes elnök 
dr. Dömötör Kálmán lesz. •

A közigazgatási bizottság tagjai Érti József, 
dr. Werner Adolf, Vojnits Dániel, Tury Má 
tyás és Czérnay Imre lettek. Az igazoló vá
lasztmány elnöke főispáni kinevezés fo’ytán 
Érti József, választott tagok Bernhart Ernő, 
dr, Bruck Samu, Joannovits Milán, Müller 
József, Wunderíich József, kinevezett tagok 
dr. Makray László, Scherer Sándor, dr. Wer 
ner Adolf lettek. A szátnonkérőszékbe Tury 
Mátyást és dr. Fischhof Zsigmondot válasz
tották, a gyámpénztárt vizsgáló bizottság tag
jaiul Bernhart Ernőt és Reich Vilmost. Az 
iskolrszékbe dr. Hegedűs Aladár, Hesser Gyula, 
Mikolits Ignác, dr. Rajk Aladár, Tury Mátyás 
és dr. Werner Adolf kerültek. Árvaszéki külső 
ülnökök Bajay Péter, dr. Bruck Samu, Czér
nay Imre, dr. Fehérváry Dezső, dr. Fischhof 
Zsigmond, dr. Lemberger Ármin, dr. Nicolausz 
Béla, dr. Nyiraty János, Reich Vilmos Somo- 
Emil, Wagner Antal, Wunderlich József let
tek. A borellenőrző bizottságba Bajai Péter és 
Mikolits Ignác, az adóügyi szakbizottságba 
Bajay Péter, Grünhut Miksa, Fischer Béla, 
Joannovits Milán, Schőn Géza, dr. Rajk Ala
dár, Pbllák Illés, Antal Lajos, Müller József, 
Somogyi Emil, Tinusz István, Wunderlich 
József, dr. Reiser Péter, Reich Vilmos, és dr. 
Fischhof Zsigmond, kerültek. Az építészeti 
bizottságba Jorgovits Szvetozár helyébe Kris- 
kovics Mihályt választották. A munkás segély
alap véleményező bizottságnak tagjai a kö
vetkezők lettek Arno'd Mihály, Juhász János, 
Gyukity Mihály, Petrich József, Major István, 
Vöki Márton. E különböző bizottságok után 
elfogadta a közgyűlés a piaci szabályrendelet 
módosítására vonatkozó tanácsi javaslatot. 
Majd a jövő évi költségelőirányzat megállapí
tása következett.

Ennél a tárgynál beváltotta az ellenzék a 
B F. U.-ban közölt azon Ígéretét, hogy a 
költségvetésre a közgyűlésen fognak rávilágí
tani. Valentin Emil dr. szólalt fel legelőször s 
rémüldözve, kétségbeesve beszélt a költség
előirányzatról, meghatóan siránkozó pózban. 
Kifogásolta, hogy némely közgyülésileg meg
szavazott kiadás nincs a költségelőirányzatban 
felvéve. Keresi azokat a jövedelmi többleteket, 
amelyek a múlt évi bevételi előirányzatukat 
meghaladják, tehát azoknál kedvezőbbek. Cső 
dálkozik azon, hogy a pótadó nem emelke
dett, mindenképen rosszalja a munkapárti 
gazdálkodást, amely szerinte a teljes tönkre 
juttatja a várost.

E hosszas és fölösleges szószátyárkodás 
után, egy váratlan fordulattal, bár folyton 
hangsúlyozza, hogy nem akar személyeskedni, 

minden érthető átmenet nélkül durván tá
madja a munkapártot, a baloldal folytonos 
helyeslő kiabálása közben.

A munkapárti tagok, higgadtan hallgatták 
Valentinnak a költségvetésre vonatkozó kifo
gásait és személyeskedő támadását, majd 
Tury Mátyás reflektált a beszédre. Hozzáér
téssel és imponáló argumentumokkal kezdte 
megdönteni Valentin állításait, amikor az el
lenzék páratlanul álló botrány provokált. Foly
tonos közbeszólásokkal zavarták eleinte a 
szónokot, majd mindinkább nekimelegedve 
egy egészen uj és meglepő harcmódot kreál
tak : az orditva obstruálást. Az óriási zajból 
is erősen kihallatszottak azonban Trafikant 
Károlynak kvalifikálhatatlan sértegetései, ame
lyeket a jobboldal felé kiabált. A főispán 
hasztalan utasította rendre Trafikantot, hiába 
csöngetett egy jó percig, az ellenzék folyton 
nagyobb lármát vitt véghez. A munkapárti 
bizottsági tagok nagy része, erre a bámulato
san felháborító viselkedésre eltávozott a köz
gyűlési teremből, ahol a magáról megfeledke
zett ellenzék még jó ideig lehetetlenné tette, 
hogy Tury Mátyás folytathassa beszédét.

Nagynehezen végre magához tért a baloldal 
is, mire bejöttek újból a munkapárti tagok is 
s Tury tovább beszélhetett. Beszéde folyamán, 
az ellenzék folytonos zajongása közben, rácá
folt mindenben a Valentin által mondottakra. 
— A költségelőirányzatot, mondottaTury, alapos 
és objektív bírálattal alig lehet kifogásolni. Az 
alapos bírálatnál ugyanis azt kell legelőször 
tekintetbe venni, hogy a város gazdálkodásá
ban a takarékosság figyelembe vétetett-e, 
nem történt e improduktív befektetés s nem 
eszközöltek-e szükségtelen kiadásokat. Ezt pe
dig a legnagyobb rosszhiszeműséggel sem le
het a tárgyalás alatt álló költségelőirányzatra 
ráfogni. Az hogy némely megszavazott tétel 
nem lett a költségvetés kiadás rovatába fel
véve igen egyszerű okokból történt. Ugyanis 
e határozatok vagy fellebbezés alatt állanak 
ezideig, vagy még nem érkezett meg a felsőbb 
jóváhagyás. Már pedig függő tételekről pozitív 
számadást lehetetlen csinálni. A jövedelmi 
többletek hovaforditására vonatkozólag pedig 
álljon itt ez az egypár bizonyítás. A szegény
ház kiadásinál 2000 koronával több fordul 
elő, a munkapárt programmjába felvett s az 
ellenzék által is sürgetett posványosi ut kié
pítése szintén 3000 korona kiadást vonzott 
maga után Ezeknek és még számtalan kisebb- 
nagyobb kiadásnak fedezésére fordittatott az 
a bizonyos jövedelmi többlet.

Kétségtelen tehát, hogy a költségvetés föl
tétlenül reális, hisz minden kiadási tételnél 
történt fedezetről való gondoskodás, annélkül, 
hogy a pótadónak emelkednie kellett volna. 
Nem mestefkedés ez, vagy bűvészet, hanem 
racionális gazdálkodás, és a költségvetés reali
tására vonatkozólag elég biztosíték a három 
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évi átlag figyelembevétele, a főszámvevő és a 
pénzügyi bizottság ilyen irányú kvalitása. A 
pénzügyi bizottság költségelőirányzatát csak 
rosszakarattal lehet müvészkedésnek deklarálni, 
mert az igazán alapos és kiható tanulmányo
zásra valló, szakszerű tárgyalásu javaslat. Mi
után tehát a költségelőirányzatban a városi 
tanács iránt bizolmatlanságot keltő körülmény 
és ok nem forog fenn és a pótadó sem emel
kedik, a költségvetést a magam részétől elfő 
gadom.

Tury Mátyás argumentativ beszéde után 
meg Weisz Nándor szólt a kérdéshez, aki a 
Tury által felhozott bizonyítékokon kivül a 
legnagyobb részletességgel kimutatta Valentin 
tévedéseit és helytelen álláspontját a költség
előirányzatot illetőleg. Ezután a közgyűlés a 
költségvetést 29—22 arányában elfogadta.

Elült végre a szavazás után az. ellenzék ob- 
struktiv kedve. Gyorsan és lanyha érdeklődés 
mellett peregtek tehát le a hátralékos tárgy
pontok, aminek következtében a közgyűlés öt 
óra után véget ért.

H 1z s:.

— Főispán! ebód. A tegnapelőtti közgyű
lés alkalmával Szemző Gyula főispán ebédet 
adott, amelyre a következők voltak hivatalo
sak: Dr Hegedűs Aladár kir. tanácsos, pol
gármester, Érti József a munkapárt elnöke, 
Erdélyi Gyula főjegyző, dr. Vaszkó Endre 
kir. ügyész, Csapó Kálmán segédtanfelügyelő, 
Fehér Jenő kir. mérnök, dr Mezey Imre tb. 
aljegyző, dr Kőhegyi Károly, dr Telegdy 
Nándor, Barcsai József, Desics József, Őszi 
Béla, Szommer Géza, K»ausz Jakab, Rotschi'.d 
Zsigmond, Meskó Ottó, Dörmann Ágoston.

— A közigazgatási bizottság e havi 
ülését tegnapelőtt délelőtt délelőtt tartotta 
meg. amelynek folyamán a polgármester, a 
tiszti főorvos és a pénzügyigazgató jölentését 
vették tudomásul. Egyedül a közegészségügy 
nem kielégítő, egyébként minden a rendes 
mederben folyt az elmúlt hónapban.

— A Bárány-szállót megveszi az állam. 
A kereskedelmi miniszter ma kelt leiratában 
értesítette a várost, hogy a postaépület részé
re felajánlott Bárány-szállónak Haynald-utcai 
részét hajlandó az állam a felajánlott árban 
megvenni.

— Háziipari tanfolyam. A kereskedelmi 
miniszter a napokban kelt leiratával 1000 
koronát utalt Baján szervezendő és a tél fo
lyamán tartandó gazdasági háziipari tanfolyam 
és ezzel kapcsolatban a már kiképzett mun
kások téli foglalkoztatásának költségeire. A 
tanfolyamot Zabik László zombori segéd tan
felügyelő, háziipari helyi megbízott rendezi.

— Esküvő. Dr. Szondy István szobránci 
kir. járásbirósági jegyző, Szondy Mátyás ny. 
kir ítélőtáblái biró és neje szül. Juray Matild 
fia, folyó hó 25 én tartja esküvőjét Nyíregy
házán a róm. kath templomban Kertész Kató
val, Kertész István földbirtokos és neje szül. 
Várady Katinka leányával.

— Felolvasó-estély. A kát. könyvtáregylet 
december hó 8 án alapszabályai értelmében 
felolvasó-estélyt tart, amely egyúttal ilyen 
nemben első debutje a fiatal egyletnek. Az 
estély keretében egy felolvasás, zeneszám, egy 
dialóg és egy szavalat kerül előadásra.

— A kalocsai érsek kitüntetése. Cser- 
noch János kalocsa-bácsi érseket a király va
lóságos belső titkos tanácsosnak nevezte ki. 
A kitüntetés hire az egész egyházmegyében 
nagy örömet okozott.

Iparosok és gyáriparosok ügyeimébe. 
A szegedi kereskedelmi és iparkamara a ke
reskedelemügyi miniszternek a női alkalma
zottak éjjeli munkája ügyében kiadandó ren
delet előkészítéséül most gyűjti össze azokat 
az adatokat, amelyek e rendelet kibocsátásánál 
figyelemre érdemesek. A kamara elnöksége ez 
utón is (elhívja mindazokat a gyárakat és 
ipartelepeket, amelyek gyors romlásnak alá
vetett anyagokat, vagy félgyártmányokat dol
goznak fel és amelyekben a gyártási művelet 
tárgyául szo’gáló nyersanyag vagy félgyártmány 
máskép, mint nőmunkásoknak éjjel való fog
lalkoztatásával a romlástól meg nem védhető, 
kívánságaikat, óhajaikat, javaslataikat mielőbb 

[ közöljék a kamarával, hogy igy az érdekelt-
1 ség minden óhaja figyelembe vehető legyen.

— Hajójáratok beszüntetése. A Magyar 
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 
Baja—Mohács—Apatin közötti személyhajó- 
járatait e hó 19-én beszünteti. Az utolsó hajó 
november 19-én indul fölfelé és lefelé. Az áru
fölvétel a következő napokon szűnik meg: 
Utolsó áruföivétel Mohácson a baja—apatini 
vonalra: teherárukra nézve november 18-án, 
gyorsárukra nézve november 19-én, mind 
teher , mind gyorsárukra nézve Budapestre s 
a közbeeső állomásokra november 18 án, Bu
dapestről Mohácsra november 15 én. — Az 
1. cs. kir. Dunagőzhajózási Társaság is ugyan
azon időben szünteti be Budapest—Mohács 
közötti személyhajójáratait, még pedig eképen : 
Utolsó menet Budapestről Mohácsra november
18 án délben, Mohácsról Budapestre november
19 én délelőtt 10 órakor. Bár nem emlékezünk 
arra, hogy november közepén olyan szép idő 
lett volna, mint mostanában, a személyforgal
mat mégis be kell szüntetni, mivel a személy
hajók igénybevétele nem áll arányban a me
netek föntartásának költségeivel és a Duna 
alacsony vízállása is megnehezíti a forgalmat.

— Kerületi pénztárak alkalmazottai 
nem közhivatalnokok. A kir. Kúria kerü
leti pénztárak alkalmazottainak viszonyára vo
natkozólag egy adott esetből kifolyólag azt az 
elvi döntést hozta, hogy a kir. betegsegélyző 
pénztáraknál alkalmazottak nem közhivatalno
kok. Indokolásában kimondja, hogy csak köz
vetlenül az állam által kezelt pénztárak alkal
mazottai tekinthetők közhivatalnokoknak.

— Uj menetrend. A gombosi hid meg- 
I nyitása által a következő bennünket érdeklő 

uj menetrend lép életbe: Szabadka és Budi
pest között két uj gyorsvonat közlekedik és 
pedig az 1201. számú 8 óra 53 perckor indul 
Szabadkáról és Budapestre érkezik 12 óra 15 
perckor és az 1202. számú Budapestről indul
2 óra 45 perckor és Szabadkára érkezik 6 óra 
01 perckor, Az ezelőtt este 6 óra 05 perckor 
induló személy vonat helyett most 8 órakor

■ indul egy személyvonat Budapestről és Sza- 
, badkára érkezik éjjel 12 óra 24 perckor. Egy 
l nj személyvonat is közlekedik, a 911. számú, 
' mely ejjel 2 óra 38 perckor indul Szabadká- 
| ról és Budapesten van reggel 7 óra 25 perc

kor. A szabadka-—bátaszéki vonalon két uj 
! vonat közlekedik. Az 5408. számú délután 4 

óra 47 perckor indul s Baján 6 óra 01 perc
kor, Bátaszéken 6 óra 30 perckor van. Az 
5408. szánni este 6 óra 21 perckor indul s 

. Bátaszékre 9 óra 58 perckor érkezik. Mind- 
l kettő gyorsított személyvonat, mely csak Bács

almáson és Baján áll meg. A szabadka — 
bosznabródi vonalon uj vonat az 1202. számú, 
mely es'e 6 óra 14 perckor indul és Boszna- 
bródba éjjel 10 óra 35 perckor érkezik. A 
többi vonatnál is történt még kevés változás.

— Házszentelés! ünnepély. A bajai .Ke
resztény Olvasóköi« folyó évi november 19 én 
tartja házszentelési ünnepélyét, amelynek fo- 

j lyamán 10 órakor szentbeszéd lesz á plébánia- 
' templomban. A szentmise után az olvasókör 
: helyiségének megáldása következik. — Utána 
| disz-közgyülést tartanak, amelynek tárgya: 
J beszámolás a házépítésről.

— A Ferenc-csatorna Rt. bajai. A Fe- 
; renc csatorna gőzhajózási vállalat rt. ismét 
! veszteséggel zárta le üzleti évét, úgy hogy a 

800.000 koronás alaptőkéből majdnem 250000 
i korona már elaeszett. Most azt a hirt halljuk, 
i hogy a Ferenc-csatorna társaság angol érde-
■ kéltségé a gőzhajózási üzletet fel akarja szá

moltatni. Hír szerint már lépések is történtek 
a hajó- és az uszálypark értékesítése érdekében.

— Szabadka külön Iparkamarát kér.
A szabadkai kereskedők egyesülete: a Lloyd, 
akciót indít az iránt, hogy a szegedi keres-

■ kedelmi és iparkamarát két részre osszák. Az 
. uj kamarai székhely Szabadka lenne, a ka-
; mara körzetét pedig Bácsmegye területe al- 
j kotná. A terv megvalósítását előmozdítja az, 

hogy a szegedi iparkamara, amely a legna- 
gyobb kamara az egész országban, állandóan 

i túl van terhelve és széttagolt területe az ad
minisztrációt megnehezíti. A Lloyd terve leg- 

I közelebb konkrét formát ölt s nemsokára 
| megkezdik a mozgalmat az egész megyében 

az iparkamara érdekében.

— Jön a télapó. Ki-ki gondoskodjék ideje- 
I korán tüzelő anyag szükségletéről. Szenet

1 kokszot, brikettet jutányos árban és legjobb 
! minőségben szállít egész waggonokban Kiár

Andor Részvénytársaság Debrecen.
— Lohr Mária (Kronfusz), a főváros első 

és legrégibb csipketisztitó, vegytisztító és mü- 
festő intézetében, Budapest, VIII., Baross-utca 
85 sz. alatt minden e szakba vágó megren
deléseket a legjobban, gyorsan és jutányosán 
eszközöltetnek. Vidéki megrendelések a leg

gondosabban teljesittetnek. 1340

— A dr. Richter-féle Liniment. Caps. 
oomp. (Horgony-Pain-Expeller) igazi, nép
szerű haziszerré lett, mely számos családban 
már év óta mindig készletben van. Hátfájás, 
csipőfájdalom, fejfájás, köszvény, csuznál stb.- 
nét a Horgony-Linimenttel való bedörzsö'.ések 
mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; 
sőt járványkórnál, minő: a kolera és hányó- 
hasfolyás, az altestek Horgony-Linimenttel való 
bedörzsölése mindig igen jónak bizonyult. 
Ezen kitűnő háziszer jó eredménnyel alkal
maztatott bedörzsölésképpen az influenza ellen 
is és üvegekben: á 80 fillér, 1 kor. 40 f. és
2 korona a legtöbb gyógyszertárban kapható
de bevásárlás alkalmával tessék határozottan : 
Richter-féle Horgony-Linimentet (Horgony- 
Pain-Expellert kérni, valamint a .Horgony* 
védjegyre figyelni és csak eredeti üveget el
fogadj. 1355

— Schaumann Gyula gyógyszerész gyo
morsója több mint 30 év óta, mint dietikus 

• készítmény a legjobb hírnévnek örvend, amit 
■ számos elismerő oklevél igazol. Előnyösen és 
' megbízhatóan hat az emésztési folyamatnál 

gyomorbajnál, savképződésnél, felböffögésné 
stb. úgy, hogy ez mint legrégibb háziszer, nagy 
elterjedtségnek és közkedveltségnek örvend. 
Előnyös hatást, rácionális összetételének kö
szönheti. A kényelmesebb és kellemesebb fel
használás végett Schaumann gyógyszerész a 
gyomorsó kivül gyárt még gyomorpasztilát is, 
mely a gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. 
Az ára mindkét készítménynek ugyanaz, mint 
eddig: 1.50 korona dobozonként.
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A bajai dalárda 
hangversenye.

Régen talán sohasem volt Baján olyan ní
vójú hangverseny, mint aminöt az elmúlt va
sárnap estéjen élvezhettünk a bajai dalárda 
jóvoltából.

Amiben sokan kételkedtek, amelynek sike
rében csak kevesen bíztak ; egy önzetlen tó
leknek nem csüggedő fáradozása mégis össze
kovácsolt összedolgozott nekünk egy életké
pes és elsőrangú intelligens dalosegyesületet.

A Liszt Ferenc emlékének szentelt hang
verseny klasszikus volt e szó szoros érteimé 
ben s minden várakozást kielégíthetett, bár 
élénken nélkülöztük.

Riszner Edéné úrnő énekszámait, melyek 
igen csábítóan hatottak a műsort olvasó jám
bor meghívottra.

Amler Antal karnagy, aki nemcsak herku- 
lesi termettel hanem megfelelő idegekkel is 
rendelkezik, évek idegölő munkája után pro
dukálhatta csak dalosaival az a hanganyagot, 
mellyel a műsor négy karénekét megérzékel 
tette s amely énekek csak az ő dirigálása 
mellett nyújthattak igazi műélvezetet.

Legfinomabban volt kidolgozva a »A könny* 
de legnagyobb hatást ért el Lányi Ernő »Régi 
nóta* és Huber Károly »Fohász* című férfi
karával, melyek közül az utóbbinál különösen 
meg kell dicsérnünk azt a gyönyörű együttest, 
mellyel az éneket zongorán és harmóniumon 
Germány Gyula és Karig Emil zenetanárok 
kisérték.

Marcell Andorné úrnő nagy készültséggel 
adott elő egy áriát a »Bűvös vadász*-bői és 
egy részletet a »Cremonai hegedűs* című 
dalműből előbbit Riszner Ede utóbbit Marcell 
Blanka ügyes kísérete mellett. Lágyan csengő 
hangja különösen a futamokban érvényesült.

Melles Béla hegedüjátéka és Éber Sándor 
zongorajátéka ismert a bajai közönség előtt 
mégis mindenki azzal a meggyőződéssel hall
gatta őket mindkét számuk alatt, hogy ilyen 
művésziesen még nem verték a billentyűket 
illetve nyütték a húrokat.

>Végén van a bunkó*, mint az angol 
mondja s ezért hagyom legvégezetül a hang
verseny kiü-jét Éber Géza plébános zongora
játékát.

Még nem hallottunk egy akkordot sem már 
láttuk és éreztük, hogy egy egészen kész és 
valóságos zongoraművésszel van dolgunk.

Bár fojtó meleg volt már a teremben né
mánál némább (?) csendben hangzott el Liszt 
Ferenc Versenymüve s az otromba hangszerből 
a mesteri kéz ihletetten váltotta ki a hatalmas 
akkordokat, melyek egymásba folyásában izguló 
örömmel ismertünk rá a Rákóczi induló nagy 
szerűen átdolgozott fenséges hangjaira.

Ezért az élvezetért hálás köszönetét a da
lárdának, de Éber Sándornak is, akinek bizo
nyára nagy része volt fivérének a föllépésre 
való megnyerésében.

Taps kijutott bőven mindenkinek.
Vidám tánc következett ezután, amiről már 

nem referálok csupán annyit kell megjegyez
nem, hogy ennyi táncos népet emlékezet óta 
nem láttak a Casino falai. — Mondanom sem 
kell tán, hogy a tánc reggelig tartott.

A dalárda javára tiszta bevétel persze bő
ven — úgy háromszáz korona.

Tanulság: minden sikerül, csak ember kell 
hozzá.

Felelős szerkesztő :
SZIRMAI VIDOR dr.

■ fontos cikk ;
Szén, 
Mész,

« Cement, *
s Gipsz, l
J Műtrágya,
l Nyersolaj, J
§ Gépolaj, g
|i legjobb beszerzés forrás

i Kiár Andor Részv. Társ. E 
| DEBRECZEN, Piac-utca 77. szám. fi 

| Bankosztályunk bankügyleteket, fi
műszaki osztályunk műszaki ügy- 

lntfikfit. hnnvnlit. 1«. 134R

elismert
legjobb, 

legelterjedtebb 
magyar napilap

”AZ ÚJSÁG”
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Rákóczy-ut 54. sz.

Főmunkatársak :

Jterczeg Ferenc, Xeneöi 6cza,

Kóbor Jamás, Xozma finöor.

Előfizetési árak:
Egy hnapra 2 korona 40 fillér, egy negyedévre 7 korona, 
félévre 14 korona, eiész évre 28 korona.

3:88/1911. szám.

Pályázat.
Csál alja községben üresedésbe jött 

községi segédjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek s felhívom mindazokat, kik 
ezen 1000 kor. évi fizetéssel és nyug
díjjogosultsággal egybekötött állást el
nyerni óhajtják, hogy kellően fölszerelt 
(oklevél, születési anyakönyvi kivonat, 
legújabb keletű működési bizonyitvány) 
kérvényeiket hozzám legkésőbb I. évi 
december 10-ig nyújtsák be.

Baján, 1911 november 8.

Vojnich Máté,
1385 főszolgabíró.

4 szobás lakás 
kiadó 

február i-re, esetleg előbb is. 
Ugyanott eladó péntek estig: 

:: fürdőkád, konyha- :: 
bútorok, vizeshordók stb.

Mészáros Lázár-u. 8.
1384

Felelős szerkesztő : 6 3 j á F Í Ö Ö Ö ü. 

Szerkesztő társ : D T. /Igái Béla.
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Védjegy: „Horgony". "WO

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult báziszer, mely mír sok év 
óta legjobb bedörzsfilésnek bizonyult köszvénynél, 
MwaMMMMSM* osúrnál óe meghúlé*eknél. ..................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk ós csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, melya„Horoony‘ védjogyzyol 
ée a Rlohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
oeomagolva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és K 2.— 
ée úgyszólván minden gyógyszertárban kapható — 
Főraktár: Törik József gyógyszerésznél, Budapest. 
0' Rlchter gyl gyizert éra ai „Arany oro s z I án hoz", 

Prágában, Elisabothstrasse 5 nou.

Szőrme áruk v^asz^^^an-
Boák és muffok, skouksz, alacska és fehér róka, 
perchia, marmota, és mouflonok minden színben.

Kabátbélések, gallérok és sapkák. isós

Bélelések és alakítások legújabb mintára készíttetnek.

halász-féle kalap és szücs-áru üzlet J aj a.

Reggelizés előtt
Mt~ Bohmidthauer-fél
Használata valódi áldás 
•ok, tiékszorulásban szenvedőknek.

Kapható Baján és vidékén minden

Az elrontott gyom-

keseriiviz^s
Nagy üveg 60 fllj.

és nagyobb füszerüzletben.

Téli vasúti menetrend Baja városát érintő vonatokról.
Érvényes 1911. évi október hó 1-től.

Oda Szabadka-Baja-Bátaszék. vissza
Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

5402 5404 5406 5408 5410 5410 5401 5403 5403 5405 5407 5409
I-Ill I—III I—III í - III I—III I—III I—III I—III I —III I—III I—III l—III

lOio 710 745 1250 1260 12“ 3:° ind. Budapest keleti p. u. — — érk. 100 100 720 1000 545
505
512

1036 220 _ 447 621 725 ind. Szabadka — — — — érk. 710 831 935 1221 620 934
1044 228 ő 732 Szabadkai műtrágyagyár — — 704 1215 6»4 928

51’ 10« 233 s. B. 737 Horváttanyák 2. sz. őrház — 658 ■0 u JÍ 1209 608 921
522 10S< 238 í a 742 Kelebiai tanyák 3. sz. őrház — 653 u 1204 603 916
52» 1100 244 w 748 Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 647 >0 73 1158 567 910
536 1108 261 9<Q' o 755 Csikeria — — — — — 6*1 M S 1152 551 904
5« 1115 258 s 802 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 633 4 2 1143 542 852

1121 303 K 807 Bácsalmási szőiiők — — — 629 .h tó 1139 538 848
555 1128 310 s 519 w 653 814 érk. Bácsalmás — — — — ind. 620 g 769 u 905 1130 529 838
— 227 — rö-iilí 1116 érk. Kiskunhalas — — — — ind. 346 á 3« — 1227 61’
73Í — 506 o _< a- 9Í2 947 » Regőce — — — — — » 225 Sf - Ju — 940 — 645

ón 1140 320 - 522 S* 654 824 ind. Bácsalmás — — — — érk. 610 ■2 757 í 9M 1115 521 823
616 1145 326 a <T

2 829 Almás — — — — — 606 •7 UH 517 8«9
625 1154 334 cr

& 838 Óalmás — — — — — 567
:O

cn 1102 508 8io
638
656

1205 
1223

347
405

U

5
cn
Qt

849
907

Bácsbokod Bácsborsód — —
Bajai szőiiők 24. sz. őrház —

546
525

5
•o

1051 
1032

458
440

759
740

704 1231 413 p 6— „ 731 915 érk. Baja — — — — — ind. 517 718 ■g 826 1024 432 732
7B 1241 429 6 _6 £ 741 925 ind. Baja — — — — — érk. 503 | 713 ff 826 1009 428 722
724 1251 439 t 0 935 Pörböly felső megálló — — 454 G •o 1000 419 713
732 125? 447 n 8. 

F
943 Pörböly — — — — — 446 1 953 412 706

743 110 458 o« 954 Alsónyék — — — — — 435 3 942 403 665
747 114 502 F* 630 805 958 érk. Bátaszék — — — — ind. 430 650 802 938 358 650
758 155 — 707 860 ind. Bátaszék — — — — — érk. — 629 757 362
957 413 — 907 l°50 érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 432 610 213

Oda Baja-Zombor-Ujvidék • Vissza
— — 400 750 115 515 ind. Baja — — — —’ — érk. 659 922 323 700 — —
— — 411 800 125 525 Baja szállás város — — — 651 915 315 652 — —
— — 425 813 138 540 Vaskút — — — — — 634 900 259 636 — —
— — 451 838 201 605 Gara — — — — — — 610 834 237 610 — —

— — 506 863 215 619 érk. Regöce — — — — — ind. 549 8io 217 547 —
— — 509 903 216 624 ind. Regöce — — — — — érk. 544 806 16’ 5<2 — —
— — 537 944 239 654 örszállás — — — — — 5’6 750 140 525 — —
— — 547 954 248 704 Körtés 13. sz. őrház — — 501 726 11’ 505 — —
— — 566 1016 256 718 Gádor — — — — — 451 719 110 458 — —
— — 608 1028 307 731 Magyarut 16. sz. őrház — — 430 701 124’ 440 — —
— — 615 1035 314 738 Nenadics — — — — — 422 655 1241 484 — —
— — 625 1045 323 747 érk. Zombor — — — — — ind. 410 645 1230 423 — —
— — 1031 — 717 érk. Újvidék — — — — — ind. — 217 751 — — —

— 214 1038 — » Belgrad — — — — — > — 541 — — —
Nyomatott Kollár A motorerőr* berendezett könyvnyoundájábui 31


